«Эдельвейс» требует освободить журналистку и правозащитницу Умиду Ниязову

«Из независимых источников информации постоянно поступают данные о продолжающихся фактах преследования, арестов и применения пыток, нечеловечного, жестокого и унижающего достоинство обращения по отношению к журналистам и правозащитникам со стороны официальных властей Узбекистана.

Озабоченность вызывает тот факт, что судебные процессы происходят закрыто, обвиняемые не имеют доступа к эффективным методам защиты, существуют сомнения в независимости суда и его несоответствии международным стандартам».

Об этом говорится в письме Умеда Тохирова, председатель общественного объединения Таджикистана «Эдельвейс» на имя президента Узбекистана Ислама Каримова.

Журналистка и правозащитница Умида Ниязова была задержана и на данный момент содержится в СИЗО города Ташкента.

«Есть основания полагать, что Умида Ниязова допрашивается по пятнадцать часов в день с применением запрещённых методов дознания», - говорится в письме, - по данным независимых источников информации, на задержанную оказывается постоянное психологическое давление со стороны следователя Улугбека Ортикова и пяти неизвестных сотрудников СНБ Узбекистана.

Здоровье Ниязовой резко ухудшилось. Отмечены попытки дать ей психотропные таблетки. В камеру, где она находится, время от времени пускают яловитый газ.

Как сообщают средства массовой информации, сотрудники Службы национальной безопасности (СНБ) пытаются найти и привести двухлетнего ребенка Умиды, которого намерены использовать для оказания психологического давления на его мать. Свидания с родственниками запрещены.

Существуют огромные опасения, что в случае проведения судебного процесса по делу Умиды Ниязовой, он не будет соответствовать стандартам справедливого процесса, обвиняемой не будет предоставлена возможность защитить себя.

В тоже время остается без внимания тот факт, что происходящие в стране нарушения прав человека носят систематический характер и остаются безнаказанными, жертвы этих нарушений не получают справедливой компенсации.

У.Тохиров в письме выражает свой решительный протест против задержания У.Ниязовой и применения к ней пыток. Одновременно он требует немедленного ее освобождения, предоставления ей возможности использовать методы эффективной защиты, а также проведения необходимых шагов со стороны официальной власти с тем, чтобы в стране, наконец, начались реформы направленные на демократизацию, обеспечение соблюдения фундаментальных прав и свобод человека.

http://www.varorud.org/index.php?option=com_magazine&func=show_article&id=2996